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| Saie to commence at ONE o Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,747

A CATAILOGUH

 CURIOSITIES

INCLUDING

ORIENTAL WORKS OF ART,

Antique Guns, Pistols & Swords

IVORY CARVINGS, PORCELAIN,

COLOUR PRINTS, ETC.,, FROM JAPAN,

ETC., ETC.

WIHICH WILL BE 50LD BY AUCTION BY

Mr. J]. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C,,

On TUESDAY, FEBRUARY 1st, 1916,

At ONE o'Clock precisely.

m— e

On view Day Prior from 10 till 5, and Moming of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. STEVENs, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.
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Perrirr, Cox & Bowegrs, Ltd,, Printers, 33 & 34, Rathhone Place, W, 1674716
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CATALOGUE

[PEEEP—, n...___._.

On TUESDAY, 1st day of February, 1916,
At ONE o'clock.

e

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.

._._.._...;0._ =

1 Pair of echina blne and white penholders and
old white china teapot, very curious shape

2  Mandarin’s necklace and 2 pairs embroidered

' sleeves and collars

3 Two hard stone black vases,engraved with flowers,
Very rare specimen, fTﬂ]'i'I Hﬂllﬁi‘l

4 Imperial Decree appointing a Governor to a
provinee, stamped with the genuine Kang-Hi

Twmperial seal, rare specimen, and bronze sqnare
plague, dated Fourteenth Century

5 Model of a buffalo in bronze and over 200 Chinese
posteards, several with local stamps on

6 Bwall bronze figure and 2 curlous wooden boxes
filled with old Chinese and Japanese coins

7 Pair of china beakers, square shape, and vase

8 Large bronze Chinese Deity, over 1,000 years
old, weighing over 25 1lbs.,, from a Canton
temple
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miniatare figmes and frames
Ten early century snuff boxes
Ten old Oriental bronze ornaments
0Old Persian rug

Fine jewel cabinet of ebony veneered on oak,
fitted with several secret drawers (tempus
William and Mary)

Satinwood miniature grandfather clock case L/
Mahogany Ewmpire design clock, gilt mounés e lle
Antique brass-gilt timepiece J it
Three antique clock movements %* 20— -
Antique silver watch 20

Antique watch in Pinchbeck case and qh&green/ .
outer case, by FRODSHAM ;

Three antique watches and shagreen watch case 47

Twelve antique watch movements, some very ./
rare i'l.lld Curions

Pair of Shefhield plate candlesticks

Twelve antique dessert knives with green-stained

ivory handles and 12 ditto forks
Set of 4 Mexican feather pictures in black frames/’{-_,.-‘};-_-{,

Two Moorish brass plates, ditto candlestick, a.nél
leather pocket pouch }E

Two Moorish brass fittings for temple Jamps 7.

Two earved swords and 4 cushion covers 777,

Handsome Moorish embroidered muslin curtain /7.

Ditto 73.

Green silk Moorish embroidered wall h:mging_,ﬂg..ig_{
Pair of Mn_m'is-:.l': cotton curtains and 2 divan /f..l
cuvers

Two Moorish divan covers, 2 embroidered ditto 3
and 5 embroidered Moorish leather belts KJ}__ ’

".-r F""""‘" .I.-"-'

e
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55 Moorish silk old gold embroidered wall draping
/2/-56 Long Moorish embroidered divan cover 7.
/fd |"£_|' Finely embroidered tinen Moorish table cov

Silk embroidered musiin  wall draping from
Timbuctoo

_ 59 Silk handkerchief, 36 inches square, covered
/= with military f:ﬂmes, etc., being a souvenir of

Z‘n[-"

Waterloo
/60 Mahogany banner screen stand e, S
#/-61 Mahogany cheval fire sereen S e o
;;?-'2 Mahogany wine table (A.1.) and old mahnﬂany 2
e smokers’ table 2 o
_,63 Pau of rosewood bowls, very finely c,mwd‘ '
2 /" deep reliefl P
%4 Oriental bowl, 2 brass letter racks, pair of bl&bb
5/ — candlesticks Y

4/ —65 Leeds ware basket, glass jug and 5 glass vases /£ ./ . .
66 Handsome 15-inch Oriental green and duwaged

</~ 2-handle vase 24
67, Japanese sword in tortoiseshell ::.(,.Lblmid zmd i
b Malay kris with finely carved handle % VT
rf? 68 Two bhandsome kakemonos <, fos o /
69 Two Japanese swords 2/
| durios, Various.
2“7~ 70 Bronze vase and cover decorated with figures j A
71 Two antique Moorish tables inlaid with mother-
/s o’-pearl 5 ~£0.

/—-‘,.Tﬁ Pair of old Sheffield candlesticks ¢ 7/
/2723 0ld finely-carved New ﬁea]atmdﬂ&ggm f‘ le/ eAloe

! g,
.’_’,_M‘G'ﬁmese antique mirror /. (A
= : = ¢ ;

: *”".'-_-' 'TQJ Pair of very handsome carved ivory Indian
A " figures

ey Vo "5 .6 Antique Battersea enamel box _Viw%

‘_1_7 Carved mother-o’-pearl snuff box with silver
mounts Gl e
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&

Mother-o'-pearl telescope, mouuted with ormolu
and ditto watch stand %

A e ,
fﬁ;’ 49 - Antique Chinese lac bowl & e 2ead{

/ /SO Five finely carved steel desk E:«E}ELIS with ivory /¥
2"--' hundles

}-51 Antique ivory tablets  with pierced mother-o'-
L pearl covers and mother-o’-pearl purse

Aof-82  Sixteen native paddles, 3 spears and 2 sword fish
83 Lac japan card box with divisions with a nu L[‘

& J/—  of engraved mother-o’-pearl counters DATI:
] : : - s .
84 A 1Z2-inch rosewood and inlaid work bhox with
4 pearl fittings, rosewood writing dLa]-; and e-
7{,‘—& broidered pincushion St
85 Fine Baxter, Lie Blond and other LD]DIJI; prints in
/ 7/ folio O ol :
2 /86 Pair of speculative engr :wm;rrs hy J. B. Sartu
{

87 MAYER'S book on Palestine and Egypt, illustrated
/é - h_:-,f HILIErous aquatints aund 3 others

G/—88 MTwo plated saucepans and lamps 'f.:-f ) 2ot
24789 0ld bronze bust of Shakespeare "é‘ﬁ_,f ;ﬁwfﬂ
2z 490 Antique gilt ewer with mask lip /’J‘ Ayl

24491 Two old enamel bowls 4”;# 2B P
_?.-_-f/ 92 Old Georgian silver mpmt-mu watch, and crown

piece of Charles 1I. //be p/,z{f
i g3  Thirty-two old silver coins and 8 copies ol rare
/3% - Greek coins i A

91 Pewter inksiacd  with draw
/5~ old tobaceo jar with insid
95 Chinese tea caddy, bo
/et~ 2 candlesticks
a - - ¥ - 2 ) h i r— .""
2¢'793% Pair of candlesticand old engraved pla,!;u G5 550 d:,,-h.
' ' Antique scent #tle of rock e gataf 01 meuc& l

with e and gems Mﬁﬂ 6,
Fine reproduction of the Bayeux ta%egtl 'y
colours, on 13 sheets,; dated 1820
I'ive beautiful old coloured views of Rome ﬂ'*’*
| /

Sser i,)gi’: ) Bee T

-

- o o
.-
g™ i e

k H' "a*tx /\




L

100 *“Rome and its environs,” 25 large plates with
jw’;"_____ the beok plate of Lord Jawmes Douglas, and 50
/ plates of Rume in an oblong book with the book
¥ plate of H. N. Pinnock
/j /401 Nine f’ilundd Society prints V%
{ 102 Four old pin perforated pictures, framed, rare
103 Fine old colour print of * Blair Atholl,” winner
of the Derby, 1864
<, 104  Engraving of ihe Declaration of Independence of

the Umted States, with portraits of the

Presidents, and an old Geuache picture
Book containing about 200 rave old street ballads
Three very rare news sheets issued during the
s Franco-Prussian war of the battles of Saar-
/; bruck, Metz and Versailles, an autograph of
Cosmo, Duke of Tuscany and an Irish ballad
on the battle ot Vicksburg

106a Interesting manus:tipt music book, J. D. King,
7th Royal Fusiliers, Nov. 25th, 1818, 32 songs
for the opera ** Amaglo,” oricinal score, never
printed, and an old book containing Thompson’s

complete collection of old country dances
107a Forty-four old plates of ** The Humean Passions,”
?4;/ . by 'I' BosBIN, 1775, and 16 plates of “ Old

.

e Knelish Occupationa,” dated 1802

/$/- 105
106

-“.If-
r’ i

e

108a Fifty fine old coloured plates of Rome, watut;m, :

/= landscapes, etc.
7 |UJ:L Book, by Leecu
107 0ld black lac table. ct‘lewmted in gold, on pillar
and ball feet, the pillar with a dv:-.lgu of coat of
AltnE
108 Liord Mayor of London's visitors’ book, filled
v with autographs of celebrities, tall volume in
A tooled green morocco, with additional leather
cover

J /:109 Ditto invitation book, with detmls of invitations
to dinners, balls, ete.

110 Case containing 15 high-class enamelled mudugs

,f’/‘;/-f from eameos, oval and round, a novelty

el e

Vi

F ™
rif] CA-Of

e
. - . 'I
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[/ 112
' 113
}14
1}5

9"
2
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Curios from China and Fapan.

Fine bronze figure of Girogin, the J&paneat vod
of longevity - /Mf:ff/
Bronze figure of Hotei, the god of weu]Lh T

Bronze seated hgum of goddess of mercy u.mi
another “

Twelve Jupanese egg-shell chima Kaga cups,
painted in figures alld Idudacape ~2Y el
Fifty small Kaga vases, with panels painted with
flowers and IIU’UI:EE:

Old Japanese jar, decorated with flowers in,
coloured enameis, with wood cover and stand /&7

i

1'

o
?" %

Ilj’ Large biue.and gold Satsuma vase, ]_mmtud with
,.-hn.: .r'_r--ﬁnuleb in garden LRle
/07118 Two carved Japanese shrines //an—ffﬁ';
42/ 119 Two others, larger Mf'ﬂ.; ¢ 4 _
7420 'Twenty-four carved Japanese masks, charms 45 s+~
E 421 Three china figures of Japanese girls, 1 _with
/— Samesen E;éd; ——
/5’*133 Four Japanese Buddbas, enamelled and gilt, /
i e e
& squatting
5,7/,-—%'33 Two Kaga groups—Chickens, 1n colours - il
Fvory Carvings, e¢tc.
{* 424  'I'wo carved ivory crosses and 6 brooches, assorted <+ - -
_125 Four powder-puff boxes, 2 purses, 4 paper knives,
/d/_._ pair of glove stretchers and shoe horn _ & . 1. .
s 126 DButton hook, shoe horn, 3 p;nper knives, powder
'?fu-- box and pin box
/7 =127 Two carved paper knives, ruler and 2 dice boxes
ﬂ"f,lﬂﬁ Five carved umbrella handles ey A
2&/,.- 129  Pair of ivory opera glasses, mirror and 2'brushes
g '11.! Beawtifully carved jewel casket, watch holder and
DS 2 pult boxes
: lil Choice ivor y-mounted cuskét, wory photo [raine

r-;. :‘"‘/‘__ and ljundt'L LOX

i ot e i i B

=

b Ll i ot ’s &







¢ =T
1:'_-" =154
© 60

JL/ 161
26/-162
) LG5

{64
947165
4 /166
167
(/168
T 169

-
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Four original ecolowred drawings of Hindoos, gold
frame

" China, its costumes and manufastures,” by, -
nuniber of coloured plates,’ ,'. 2

BrETON, large
4 vols. 1n 2, dated 1812

* Turkey.” 6 vols. of coloured pla.es puhltshed
by R. Ackerman

Eleven beautiful drawines of Hindu gods and /{::

coddesses
Ten cther drawings on tale, ete., finely colonred

Proclamations in various languages and dialects
of India by Queen Vietoria, on assuming the
covernment of Hindustan, bound in 1 volume,
rare and interesting

Four Japanese books, 3 Persian prints and 12

ccloured drawings on rice paper

Twenty old silver Eastern coins, Siamese, Indian,
Chinese, ete, o e,

Fifvy old large and small Chinese coins, ma.n}r
Very rare A

Onc hundred-and-fifty old Chinese and Indo-
Persian coins

Ditto
One

hundred-and-thirty Indo-Persian coins,

f i
Ve
[

.

many qﬂﬂﬂﬂtr and rare pIEﬂES lncludmg ﬁ}ﬂw 4
b

proof pieces of the Hast India Company =4
0ld Sheffield and cut-glass biscuit box

Sheffield mustard pot and pair of salts

Pair of decorated glass vasea from the Farl of
March's collection, and small green tray

Six old silver toys d’? 7
Tortoiseshell etul case and capo monti Eﬂx
Chinese jade carvine on carve | wood stand
Carved rock crystal vase on silver enamelled base
Curious old bishop’s sealing ring LM

0ld earved wood snuif box (1792) and ditto, shape
of shoe

M

EST F R SR
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Sate to commence at ONE o Clock.
_ Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,’.74?

= A CATA ILOG UK

CU RIOSITIES

INCLUDING

ORIENTAL WORKS OF ART,

. Antique Guns, Pistols & Swords
IVOR’Y CARVINGS, PORCELAIN,
. COLOUR PRINTS, ETC., FROM JAPAN,

¢ ETO., ETO.

"y

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

"‘Mr. J. C. STEVENS

38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,
On TUESDAY, FEBRUARY 1st, 1916,

At ONE o'Clock precisely.

On view Day Prior from 10 till §, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C

Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.

PerriTr, Cox & Bowgrs, Ltd., Printers, 33 & 34, Rathbone Place, W, 1674716
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)ﬂ(.s Rome and 1ts environs,” 25 large plates with d_/

the beok plate of Liord James Douglas, and 50
ites of Rome in an oblong book with the book /

: late of H. N. Pinnock ,FMj
i\ fNine Arundel Society prints ,"':é?: - ik
{ y @ Four old pin perforated pictures, framed, rare-fo HED 1.1 28

#3  Fine old colour print of * Blair Atholl,” winner ﬁm
of the Derby, 1864 | :

4 Engraving of ihe Declaration of Independence of {Q'Wd‘
/

the United States, with portraits of the
¢ -~ Presidents, and an old Gouache picture

" /4 105, Book containing about 200 rare old street ballads

feoes Thrg€ very rare news sheets issued during the - o
 Bfanco-Prussian war of the battles of Saar- /. .

bruck, Metz and Versailles, an autograph of*

Cosmo, Duke of Tuscany and an Irish ballad

~ on the battle of Vicksburg

)| Interesting manus nipt music book, J. D. King,

7th Royal Fusiliers, Nov. 25¢h, 1818, 32 songs

f6r the opera *‘ Awagio,” original score, never

printed, and an old book containing Thompson's

complete collection of old country dances

forty-four old plates of ** The Human Passions,”

by 'I'. BossiN, 1775, and 16 plates of “ Old

Knglish Occupations,”’ dated 1802

Fifty fine old coloured plates of Rome, costume,

/

and ball feet, the pillar with a design of coat of
Arns

Lord Mayor of London's visitors’ book, filled
with autographs of celebrities, tall volumne in
tooled green morocco, with additional leather

cover’
/Dit-tn invitation book, with details of invitations
to dinners, balls, ete.

Case containing 15 high-class enamelled models
from cameos, oval and round, a novelty

-

108a
= landscapes, etc.
/99/ Book, by LirecH ?/ Pt ame X
/‘ﬁ# Old black lac table, decorated in gold, on pillar /m-fm-f;”ma’..

&
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/Twu large antique flintlock pistols ﬁﬂf gf)m’l”?
i

”
Two ditto with earved wood butts _@5
216" Liarge flintlock pistol with chiselled steel blunder- 3“/’-—*

/ buss barrel
/ Queen Anne highwayman’s pistol with loaded _gy S’

butt end, found when demolishing an old inn on s
the Bmth road, near Hounslow / go

4

23€ A fine antique flintlock gun, the barrel inlaid 4 /2
with gold, the butt covered with ivory and inlay -;PW

5’ 1@1 Pare shaped—Faly™ lndnn gauntlet sword in

ve shea.t,h
- arly Indigh dagger with ﬁue blade and katar
’Di\e butt of ivory carved as a deity
é (2 Malay=Short sword with gold mount and Dyak
f hen,d hantwd I/‘

W Phree Java ]cnwesMh silver mounts and 1 other

-' f‘ & J Tiarge Indian katar dagger, the blade engra,ved
b Z  wi nting subjects, and 1 other

N 225  Antique flintlock pistol finely mounted with”
@' : silver j :
Rare old English matchiock gun inlaid with ivory
* and dated 1614 {/ ﬁ M,_

47  0Old flintlock coach blunderbuss with bell-mouth

brass barrel r
> rass barre /,Q__/ : :fff/.‘,;":

Persian short sword with signed blade and ditto
from Cabal

r 229  Tialian dagger with finely-wrought scroll butt J.Z{, f;}

7«86 Karly Italian dagger wich brouze hilt and etllettn_@g//

with 1vory ditto d'/ V&'
231  Two antique rapiers with steel hilts 2
32 (Nd Knglish flintlock pistol with silver 111'1,%1-: butt .?fé S’

urious set of old Chinese money smles in case,
Persian scnibe’s pen and ink case, Tapqnmp%m b aceaf;
medicine casc and old needlework wa]let

AJeirsh hound box with leck and key —

¥
@- w220 YA 22-inch finely-engraved brass tray /.2 ?7 e zﬁﬂf‘\
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g

Old painted ivon deed chest
Ditto '
m@ﬁmﬁmk cannon gun, brass barrel

Large brass cannon on carriage M .ﬁ/; CLendev

Small cannon on wooden carriage’ 4
( FM‘{ |
MHB&?}" brass cannon on stand J#
}/TWG powder horns /e :
Vo 1
|

Small brass eannon, compiete on stand B

]

-
o

/ e
235 Very large and fine quality genuine old cloisonné M &t |
. dish or plaque (Seventeenth Century) ) i S i
236  Pair of very fine 1vory glasses by DIXEY, of New @%7 |
P Bond Sireet, in case |

237 Pair of field glasses, collapsible, fnlding?/M

, aluminium, power 8x, by ArrcHisox, London

- 2-#5; Old Spanish lady’s dagger, gold and silver sheath 75’-/%
d and guard, ivory handle : /

239 Comprehensive collection of old Chinese money, i) ?
earliest periods, including the rare knife, razor ™ "7
and key monies

0 , Two very finely carved genuine old cameons //-'
2_4,{ Pair of old Japanese prints of ladies, framed /"'"
’42{ Fine old lacquer Suzuri-Bako (writing case) with 2/~ L/’;ﬂ(
silver mizuri and fittings, imperial-cresis s 0 .
. . &7 3
2448, Four antique pistols 47&‘ R :
1 Old copy of ‘- Liandseer ” (Trafalgar Square) lion—=—""

- m metal j
%}"/J_{ichly ¢ilt old Duteh ash bowl with silver cuphﬁ% |
‘346, Old_practice target pistold order % o /o .|

{ .

-‘24 Modern _targes pistot-suitable for home practice "7"/ a
TR : |

A A
F =

9 Collection of Old English tradesmen’s mkens,ﬁ
including some rareties

|

P E,
&
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Collection of old UQalking Sticks.

250 Log first (mpire) walking stick of African J
elephant ivory, once the property of Napoleon 1.,

beautifully chased solid fine gold head, l-:m“ W

; silver ferrule, in original lock-up case of
—_ ““ king-wood "’

;cle of rare tinted rhinoceros horn, rich silver
ilt fittings, top set with a large crystal which
has been shatfered

Stick of ebony, silver head and ringed collar, set
with lar J}P?ﬂ é‘t(hy::t

T 253 Mﬁtlck
i PP
Old Japanese d stick showing the S
W /.5{ panese carved stick showing the dun /—Zﬁ/
s

gu-_ldess at top of tree of life with her brother
Night vainly irying to reach her, while
tendant laughs below, ivory faces

tu.,l with finely carved (old French Liouis XIV.) /#/
ory. erutch top, rose carving

o - /25 Mﬂ modern canes of finest quality

/_;/'/é’/ Old English long “ dandy cane’ ' malacea /4 wﬂ

258" Small - “swagger ' officer’s stick of LthEBmEZ’/
/ horn

/’ﬁ Bighteenth Century (Inglish) “ Portrait of lady,” f:?f

glass picture in original frame

"~ ibf Bronze cannon on stand with rails, etc., ve;y/é‘ i’jf“d_
fine model (old English)

*’b"/ Very fine quality old Japanese swurd —-@/‘Zé l’!fp&?‘:r'ﬁ_

Ditto /O/,.H.

"I‘_?:ﬂﬂ/ Ancestral blade, Fourteenth Century, in wood v f‘f”ﬁ
th.H..Lh WL in the temples of old Japan = Fedlgy

5 o
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Curios from Congo, Wlest Efrica and
~ otber parts.

/&QJ/WIgenan carved wooden idol, curious and .m,.-z/ﬂ/ g

)@ Skin covered ditto 2 g j oy
Two curious carved wooden 1dols 1.?/: # -’/C—"""'""
Ditto DL __n;;";.f, I ™

8
M Rare well carved Congo wooden fetish. Held in ‘y./g'g

great reverence by women for safe delivery at

child birth

-' ! Fine carued Lwory fatish '
Uection of 24 Ash&nti‘ bronze chars, repre-
fenting scorpions, fish, snakes, fetishes, etc.
Were ‘I;lﬂEd as gold weights, all different N |

" Carved Ashanti wooden fetish hE"ld 5u11ummted
h horns, with a earved mask 1n centre

r
Carved wooden box, supported by figure of buffalo, :: A

'Jﬁl}i LS

and the lid surmounted by a leopard ; cut from
a solid tree trunk, 23 inches high, taken from
| the chief medicine man at Duala, West dfrica,
when taken over from the Germans; just

brought home e
é}}f/ Two West African ivory carvings J/d""’ S fﬁo/yd

Australian carved wooden shield

;?( Two ditto carved magic Stlbkb ubed n thejé S' i

: initiation ceremontes, rare

Five boomerangs, fire stick and spear thrower J-ﬂ, §’

~ Baggara spear, with unusually laige wide blade y-
Masai spear, with very fine long blade .?.2/ o R PR
Ditto /".f-.r-u *

L L e’y

: @
8
&,
=
2
=3
=.
g
=
"-IE
|.'."
e
=
=
=
o P
=
bt
&
Q’.
®
ﬂg

o
= =
= =
=r
)
-y
e
o By
=
Eys
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#e-..
B
=
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{i‘wu fetish figures (Liake Tehad), rare ..g%‘ Sp
/Jﬂ1etla}1 figure in shape of a bowl (Lake Tchad} /—9/ S?
/{[vm}r figure, finely carved (Congo) 27 ;- , ‘
/‘ﬁg Fwo ivory hmupma (Congo) _?¢

~ vith.ficure {Gmw:':n ...?M 5&
rare apecuuen

. T'wo New Guinea head rests with animals heads ?"'
New Zealand jade charm, very rare form

Witch doctor's fetish, hung with charms; bauds,jgﬁ/ gp
ete. (Soudan)

Dlttn different form (Soudan) ‘;J{ =
Bmas lamp with spoon (Ashanti) ?#

a ? éf‘ 6 Chief’s engraved brass collar (Stanley E.Llis{kf /;’W

.ﬁ ’Br Head of a mummy, Egyptian Princess, Immmly

in the possession of Mr., Charles Bray, Coventry,
the author, ':LlPIlElbL and friend and patron of

“* George Hliot™ (see her * Life ™)
/Zg Very rare type of old Chinese sword, with carved /d'{
jade guard, from the Dehrens collection

e

QIO JFapanese Colour [Prints.

Z /ﬁ(’lwu Jmp&nese colour prints, “ Figures ol (Z
&)

Beauties,” by YE1ZEN and Kuxisapa /

'

“ Two ditto, ** Portraits of Yoshiwara Bemuties,“% y

by YE1ZAN and ToyYoHISA

Three ditto, Lupt}mh ‘Gold Fish in the Palace V.
/""’ of Prince Genji,” by Kunisapa

3{]4*#; Three ditto, ditto, ** Children’s Procession,” by g""'\
" Krisar YEISEN

3(1.-.5' Three ditto, ditto, ““ New Year Dancers playing
" . belore Princess,” by Tov0HIRO
: Two ditto, “Ficuresof Two Liovers,” by UTAMARO -4/___

M One ditto, ** Fall of Roben,” Waderfall series, =
/ signed Hokusal Lirsu /

L1
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Fllustrated IBOORs. P
))(Iﬂuatratmns of Chinese Poetry, 2 vols. complete, %\ i
' FOKUSAI ToSHISEN

Hbkusai Warriors Books—Wakan No Homan ;‘,’7’,
and Yehon Sakigaki, 2 vols. J /w'){m

Mangwa (7th vol.), and Tokaido, by Hoxusal
fingwa  (vols. 2nd and 5th), old editions, by
Hoxvsar '

strations of Famous Warriors, and Sketches,
old editions, b KEIBM YEISEN

1
=

A I'wo mall Chinese paintings, flowers and
biTds on satin _
)B( Two difto J/'Z M
wo old Chinese kakemovnos, bamboo and mclnd wld
printed in stone bloek called Ishizuri
/) @ Old Japanese iron)gong and stick £201l
A' (- '
Fapanese durios.
: | Without Reserve). '
/31(TWU Inros with netsuke attached and 3 powdered 9 gw
incense holders
Two Inros with netsuke attached and 4 powdered 6?2#'?#
incense holders

34-3/1'“&?911 old wood and other netsuI{Es 'mfi an .;fv/y#f/‘f

%M/Twelve old netsukes (wood and 0t-hers

Inro
- 3 Ten bamboo cigarette holders, 12 Sufsu (@
- - necktie pmns, 60 assorted charms and 3 sﬂtq ;

U u‘Tl'IE Wise Monkeys " # M‘,—
stand

546 Pair of carved Australian emu eggs on
3 Three carvings—Birds crossing bridge

Four very old Japanese dolls, used on the occasion /é 5;
of * Doll's Festival ” and 3 Nara wood carvings

- —No Dancers
/ Eleven Chinese snuff bottles /é ’*ﬁﬁ/ﬂ

-
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Sale to commence at ONE o' Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,747

A CATA 1.LOG U K

CU RIOSITIES

INCLUDING

ORIENTAL WORKS OF ART,

Antique Guns, Pistols & Swords

IVORY CARVINGS, PORCELAIN,
COLOUR PRINTS, ETC., FROM JAPAN,

ETC., ETC.

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

Mr. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,
On TUESDAY, FEBRUARY 1st, 1916,

At ONE o'Clock precisely.

— —— ——————e

—_— -— = — —

On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr, J. C. STEVENS, 38, king Street, Covent Garden, W.C.

Telegraphic Address— AUKS, RAND, LONDON.

Perrirr, Cox & Bowers, Ltd., Printers, 33 & 34, Rathhone Place, W. 16747106
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CATALOGUE

— e [ h—— - —

On TUESDAY, 1st day of February, 1916,

At ONE o'clock.

il

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.

LoT

L

7

—_—— ] — —

Pair of china blue and white penholders and
old white china teapot, very curious shape

Mandarin’s necklace and 2 pairs embroidered
sleeves and collars

T'wo hard stone black vases,engraved with lowers,

very rare specimen, from Hunin

Imperial Decree appointing a Governor to a
provinece, stamped with the genuine Kang-Hi
Twperial seal, rare specimen, and bronze square
plague, dated Fourteenth Century

Model of a buffalo in bronze and over 200 Chinese
posteards, several with local stamps on

Hwmall bronze fieure and 2 curious wooden boxes
filled with old Chinese anid Japanese coins

Pair of china beakers, square shape, and vase

8 | Liarge bronze Chinese Deity, over 1,000 years

il

old, weighing over 25 Ibs.,, from a Canton
temple
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Saie to commence at ONE o Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,747

A CATAILOGUE

CURIOSITIES

INCLUDING

ORIENTAL WORKS OF ART,

Antique Guns, Pistols & Swords

IVORY CARVINGS, PORCELAIN,
COLOUR PRINTS, ETC., FROM JAPAN,

ETC., ETC.

———— e

WHICH WILL BE 50LD BY AUCTION BY

Mr. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,

On TUESDAY, FEBRUARY 1st, 1916,

At ONE o'Clock precisely.

e - Fue
— —== -

On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.

PerriTr, Cox & Bowers, Ltd., Printers, 33 & 34, Rathbone Place, W. 1674716
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CATALOGUE

On TUESDAY, 1st day of Febroary, 1916,

At ONE o'clock.

e e S

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.

.—.-.-.-.-.--.-r)——.——.l

Pair of ehina blue and white penholders and
old white china teapot, very curious shape

Mandarin’'s necklace and 2 pairs embroidered
sleeves and collars

T'wo hard stone black vases,engraved with lowers,

g7

very rare specimen, from Hunin

Lmperial Decree appointing a Governor to a
province, stamped with the genumine Kang-Hi

W_.. [perial seal, rare specimen, and bronze square

-

)

6

=]

plague, dated Fourteenth Century

Model of a buffalo in bronze and over 200 Chinese
posteards, several with local stamps on

Swall bronze figure and 2 curious wooden boxes
filled with old Clhinese ani Japanese coins

Pair of china beakers, square shape, and vase

Large bronze Chinese Deity, over 1,000 years
old, weighing over 25 Ibs.,, from a Canton
temple
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28

3

Three oll Chinese glass pietures, withont frames

- and bronze plaque, Fourteenth Century

Four old Chinese kakemonos &/fcdadAcz
Fifteen china ornaments and bottles

Six old Chinese kakemonos Q/W

Pair of china ginger jars, blue ground, and 2 old
pottery teapots

Assortment of 14 china ornaments, ete.

Two parcels of books and small ecolleetion of
Indian papers

0ld Temple china wall plate, enamelled with

ficures, etc., and a small one with Tibetan
prayer ““©Om padme hom " on it, rare specimen

Ten pieces old china small vases and ornaments

Two parcels of books and 1 large Chinese kake-
mono

Pair of china vases with Burmese decoration,
represeniing the old King Thibaut and his white
elephant, unique specimen

Old white china figure and set of 3 transparent
rice pattern china bowls

Old pottery figare, opium pige, abacus and 3
Chinese umbrellas

Portrait holder, carved wood, Chinese boat shape
with figures and 4 old Chinese drawings

Fine Queen Anne needlework bidet panels and
frames

Five old amber pipe-holders and Chinese ivory
seal

0Old Italian lapis figure, Oriental ditto and Chinese

lacquer box /4?,

aivto

Two old Persian daggers, Chinese
and cigarette holder

Five ivory buckles, tortoiseshell card case, silver
butten-hook and brooch

Bronze eagle and stand

/cz‘?l bt
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29 Two china groups and ditto ficure
30 Three small old saucers and Chinese opium pipe

—
@ M/’@ Two old needlework panels and frames and 4
 miniature figwes and frames

32 Ten early century snuff boxes
— 33 Ten old Oriental bronze ornaments
o ,25'f 34 Old Persian rng

Fine jewel cabinet of ebony veneered on oak,
fitted with several secret drawers (tempus
William and Mary)

36 Satinwood nuniature grandfather clock case
57 Mahogany Ewmpire design clock, gilt mounts
38 Antigue brass-gilt timepiece .

39 Three antique clock movements

40  Antique silver watch

41 Antique watch in Pinchbeck case and shagreen
outer case, by FrRODSHAM

42 Three antique watches and shagreen watch case

43 Twelve antique watch movements, some very
rare and curious

44 Pair of Sheftield plate candlesticks
D

Twelve antique dessert knives with green-stained
ivory handles and 12 ditto forks

46 Set of 4 Mexican feather pictures in black frames

47 Two Moorish brass plates, ditto {:&ndlestwk and
leather pocket pouch

T'wo Moorish brass fittings for temple lamps
Two carved swords and 4 cushion covers
Handsome Moorish embroidered mushn eurtain
Ditto

Green silk Moorish embroidered wall hanging -4/ Zcr

Pair of Moorish eotton eurtains and 2 divan
cuvers

Two Moorish divan covers, 2 embroidered ditfo
and 3 embroidered Moorish leather belts




60
61
62
63

64

66
67
65
69
70
7l

72

3
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Long Moorish embroidered divan cover
Finely- embroidered linen Moorish table cove

Silk embroidered musiin  wall draping from
Timbuetoo

Silk handkerchief, 36 inches square, covered
with military ﬁfﬂues, ete., being a souvenir of
Waterloo

Mahogany banner screen stand
Mahogany cheval fire screen

Mahogany wine table (A.r.) and old mahogany
smokers’ table

Pair of rosewood bowls, very finely carved in
deep relief

Oriental bowl, 2 brass letter racks, pair of brass
candlesticks

Leeds ware basket, glass jug and 5 glass vases

Handsome 15-inch Oriental green and decorated
2-handle vase

Japanese sword in tortoiseshell scabbard, and a
Malay kris with finely carved handle

Two handsome kakemonos

Moorish silk old gold embroidered wall dmpin;%

Two Japanese swords

Curios, Various.

Bronze vase and cover decorated with figures

Two antique Moorish tables inlaid with mother-
o’-pearl

Pair of old Shetfield candlesticks

Old finely-carved New Zealand dagger

Chinese antique mirror

Pair of very handsome carved ivory Indian
ficures

Antique Battersea enamel box

Carved mother-o’-pearl snuff box with silver
mounts
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100 * Rome and its environs,” 25 large plates
the beok plate of Liord James Dougl;
plates of Rome 1in an oblong book
plate of H. N. Pinnock

101 Nine Arundel Society pri
E}J@L(llﬂ) Four old pin perforat ictures, framed, rare

103 Fine old colour print of * Blair Atholl,” winner
of the Derby, 1864

104 Engraving of ihe Declaration of Independence of

the United States, with portraits of the
Presidents, and an old Gouache picture :

f/— /qﬂ 105 Book containing about 200 rare old street ballads f/m
_-——-Hﬂ- . .

106 Three very rare news sheets issued during the
Frapco-Prussian war of the battles of Saar-
bruck, Metz and Versailles, an autograph of
Cosmo, Duke of Tuscany and an Trish ballad
on the battle of Vicksburg

,2?{-}nterestin;: manus 1pt music book, J. D. King,
D,

the book

7th Royal Fusiliers, Nov. 25th, 1818, 32 songs
for the opera ** Amagio,” original score, never
printed, and an old book containing Thompson’s
complete-collection of old country dances =
@ Forty-four old plates of ** The Human Passions,”
" by ‘L. BossiN, 1775, and 16 plates of “ Old
/ Knglish Occupations,” dated 1802
10sa Fifty fine old coloured plates of Rome, costume
) — P H
/ 6/ landscapes, ete. 3@@752
109a Book, by LEEcH
107 Old black lac table, decorated in gold, on pillar
and ball feet, the pillar with a design of coat of
arine
108 Lord Mayor of Liondon's visitors’ book, filled
~ with autographs of celebrities, tall volume in
tooled green morocco, with additional leather
cover
109 Ditto invitation book, with details of invitations
to dinners, balls, ete.

110 Case containing 15 high-class enamelled models
from eameos, oval and round, a novelty
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132  Seventeen carved figures and 4 plaques
133 Two puff boxes, 2 soothers and 8 letter openers
134 Silver-mounted conductor’s baton

135 Five mother-o’-pear] card cases and 2 ivory ditto

136 Peautifully carved ivory model of « pagoda, 12
inches, under glass shade

137 Two carved ivory erosses and 6 brooches, various \{
?‘3.;7. Quantity of key rings, box of spoons and ' H?K
' 9 articles
139 DByzantine solidus of Basil IT.and Constantine X1.

140 Gold umte James 1., good condition

140a Ancient British stooter, about B.c. 55, fine
preservation

41a Two Canton enamel plates decorated in dragons
142a Small collection of old Japanese oblong coins

Small Collection of Oriental Tllorks of
Elrt, ctc. -

141 Antique marror picture in silver frame

142 Old Chinese glass picture in original frame

143 Chinese woven paper picture with design of a
pair of golden pheasants on plaited paper, inter-

woven in small squares like basket work, very
> rare
'f.:% 149 Book containing a large number of original
coloured drawings of Chinese caricatures

145 An original oil painting of the river at Hong
Kong, in a carved frame

W
f,‘f/J 46 Two old oil paintings of Canton. ““ A view of the

river,”” with the flags of Great Britian, France M

= and the United States
/5147 Two ditto, ““ View of the river with frigates of i
"/ the Allied Nations 7 -

148  Antique screen worked in coloured silk, the stand
of mahogany and inlaid in mother-o’-pear]
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2ld  Two large antique flintlock pistols

Wl:‘; Two ditto with earved wood butts @f;; Jﬁw

Liarge flintlock pistol with chiselled steel blunder-
buss barrel

Queen Anne highwayman’s pistol with loaded
butt end, found when demolishing an old inn on
the Bath road, near Hounslow

A fine antique flintlock gun, the barrel inlaid
with gold, the butt covered with ivory and inlay

Rare shaped Farly Indian gauntlet sword in
velvet sheath

Early Indian dagger with fine blade and katar
Burmese sword, the butt of ivory carved as a deity

Malay short sword with gold mount and Dyak
head hunter’s sword

Three Java knives with silver mounts and 1 other

Liarge Indian katar dagger, the blade engraved
with hunting subjects, and 1 other

Antique flintlock pistol finely mounted with
silver

(-‘fj‘o 4“?/22{:': 1tare old English matchlock gun inlaid with ivory

227  0ld flintloek eoach blunderbuss with bell-mouth

&4, hrass barrel

228 Persian short sword with signed blade and ditto
from Cabul
229  TItalian dagger with finely-wrought seroll butt

230  Early Itahian dagger wich brouze hilt and stiletto
with ivory ditto

231 Two antique rapiers with steel hilts
@4 Old English flintlock pistol with silver mask butt
235 A 22-inch finely-engraved brass tray

Loty m
@@.( 234) Curious set of o!d Chinese money scales in‘gﬂ.se,

Persian scnibe’s pen and ink case, Japanese
medicine case and old needlework wallet

@zﬁ_@ Oak iron bound box with leck and key
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Collection of old Whalking Sticks.

250 Log first (HEmpire) walking stick of African

elephant ivory, once the property of Napoleon 1.,

* beauntifully chased solid fine gold head, 10]],:_;

silver ferrule, in original lﬂck-up case of
* king-wood "’

Vm 30251  Stick of rare tinted rhinoceros horn, rich silver : 3
ailt fittings, top set with a large crystal which

h&s been &hdt.t.ﬂred

D.Zy.’ 25%) Stick of ebony, silver head and ringed collar, set OJM

with larce amethyst

& /57.'353 Ebony stick -J.«h.a&Q LA
254 Old Japanese carved stick showing the Sun

goddess at top of tree of life with her brother
Night vainly trying to reach her, while
attendant laughs below, 1vory faces

255  Stick with finely carved (old French Lows X1V.)
ivory crutch top, rose carving

92\5/@ Two modern canes of finest quality S%.M

257 Old English long * dandy cane "’ malacca
28 Bmall “swagger” officer’s stick of' rhinoceros
horn
259  Ivory stick carved all over, with old Italian
(Sixteenth Century) * roaring tiger handle

260 Highteenth Century (Hnglish) “ Portrait of lady,”
glass picture in original frame

261 DBronze cannon on stand with rails, etc., very
fine model (old English)

262 Very fine quality old Japanese sword

265 Ditto

264 Ancestral blade, Fourteenth Century, in wood
sheath, as kept in the temples of old Japan

260a Ditto
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Curios from Congo, Wlest Hfrica and
| other parts.

9z 39- (26D Nigerian carved wooden idol, curious and rare

(26() Skin covered ditto \

267 Two curious carved wooden idols

Ditto

Rare well carved Congo wooden fetish. Held in
great reverence by women for safe delivery at
child birth

Fine carved tvory fetish figure pestle, rare piece ')‘(

Carved ivory female fetish ol

Collection of 24 Ashanti bronze charis, repre-
senting scorpions, fish, srakes, fetishes, etu,m
Were used as gold weights, all different
V'- 73;7@ Carved Ashanti wooden fetish head, surmounted - |
7 with borns, with a carved mask in centre
"/ J Carved wooden box, supported by figure of butfalo,
and the lid surmounted by a’leopard ; cut from
a solid tree trunk, 23 inches high, taken from
the chief medicine man at Duala, West Africa,
when taken over from the Germans; just

o brought home ey
@ ﬂ/ Two West African ivory carvinga'jﬁ’ﬁg'? /{
@ 276  Australian carved wooden shield
> JJ; Two ditto carved magic sticks, used in theﬁwg

initiation ceremonies, rare
@ -2\12 2 Five boomerangs, fire stick and spear thrower
22/- Z"V @ Baggara spear, with unusually large wide blade

® w2 280 | Masal spear, with very fine long blade X\Z

e

-a/" ﬂﬁ/ 282 Rare circular Nubian shield and 3 spears WM
. Ay_ /ﬁ @ Very fine and magnificently carved Chinese pw m

rivinoceros horn libation cup, quite an cxceptional

one and perfect
Vg/,- f 284  Ditto, equally as fine at- ”ﬁ




iy
Two fetish ficures (L LLL fulmm rare
Fetish figure in shape of a bowl (Lake 'Jl'ehj’ﬁ},
Ivory figure, finely carved {Gﬂngn) 7/16/
Two ivory hairpins (Congo) f-ﬁ A,
Ivory comb with figure {Uﬂngﬂ} "?‘7. é
Musical instrument with carved head {éouwu}

rare specimen
Two New Guinea head rests with anumnals h

£ ekt
New Zealand jade charm, very rare form /&)W Eﬁ?

Witeh doctor’s fetish, hung with charns, beads,
ete. (Soudan) .‘5 .59'

Ditto, different form (Soudan) ~—
) Brass lamp with spoon (Ashanti)
U6 Chief’s engraved brass collar (Stanley Falls)
/9/_‘:.!9? Heu;d of a mummny, Egyptian Princess, _furmurl}*
in the possession of Mr. Charles Bray, Coventry, %WM

- the author, scientist and friend and patron of
““ George Eliot” (see her ** Life ™)

298 Very rare type of old Chinese sword, with carved
jade guard, from the Belrens collection

"'u

D10 Fapancse Colour Prints.

301 Two Japanese colour prints, * Figures ol
Beauties,” by YEIZEN and KuNisapa

302 Two ditto, “* Portraits of Yoshiwara Beauties,”
by YE1zan and TovoHIsA

303 Three ditto, triptych, ** Gold Fish in the Palace
of Prince Genji,”’ by KuNisapa

304 Three ditto, ditto, ** Children’s Procession,” by
Kuisar YEISEN

305 Three ditto, ditto, *“ New Year Dancers playing
before Princess,” by ToyoHIRO

306 Two ditto, “Figuresof Two Liovers,” by UTAMARG

307 One ditto, * Fall of Roben,” Waterfall series
signed Hokusat Lirsu












@4‘9‘
367
368
369
370
371
372
373
374
375
376
377

@4 D

379
380

551

*/# ﬂ,/isﬂdf

Zialtiar.

385

@y

21

7Y I58%
Ten old wood, ivory and other natsukes ‘g '?,-f'/

Two carved Australian emu eggs on carved wood
stand

Very finely carved long sword and a short ditto

Ditto

Very fine ivory earvino—Basket Seller, by
Kapsu HipE (siened)

Two very fine netsukes, curved in twory and wood,
a No Dancer and Merchant, by GIOKUICHI

Three ivory figures and elephants

Ditto

Ditto

Seven carved ivory photo frames

Four miniature ivory carvings

Ditto

Set of 5 gongs, iron kettle, 4 wood carvings—
Elephant and monkeys

Three pigeon’s blood enamel vases and 6
miniature vases

Carved ivory animals on stand and five walrus
tusk carvings

Five carved see-saw animals and five carved
birds on stand

Three Japanese hand mirrors, a bronze stork on
tortoise, carved Chinese bamboo boat and
carved wood box

Six carved ivory and nine hand-painted Satsuma
buckles, four carved ivory biooches and six
carved birds on stand

Nmeteen ivory and other oshimes, four ivory
netsukes, six Chinese carved peach stones,
3 sets of 3 carved ivory elephants, ten ivory
paper knives and fourteen bone paper knives
Two carved ivory brooches and 11 other un-
mounted piec2s

Seven carved birds and 12 grotesque carved
figures

V%












